
Molitva kod sv. Terezije od Isusa - Tečaj permanentne 
izobrazbe za klauzurne karmelićanke 
 
U prigodi 10. obljetnice osnutka Udruge 'Bl. Alojzije Stepinac' 
bosonogih karmelićanki u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini održao je o. 
Zdenko Križić, OCD, bivši genaralni vikar karmelićana, tečaj 
permenentne izobrazbe sestrama karmelićankama od 10. do 13. 
svibnja, u Karmelu-Brezovici. Tema tečaja bila je: "Molitva kod sv. 
Terezije od Isusa" koja je ujedno bila jedna u nizu tema kao priprema 
za 500. rođendan sv. Terezije Avilske. 
 

 
                                                                                                                        
                                                                                                                   1. ‘Predavanja’ 
 

Tečaj je poprimio međunarodno obilježje jer su sudionice tečaja, njih 
blizu tridesetak, bile Bosonoge sestre karmelićanke iz Hrvatske, 
Slovenije, Albanije i Španjolske. Udruga „Bl. Alojzije Stepinac“ 
Bosonogih karmelićanki u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini priprema 
jednom godišnje tečajeve temeljne ili permanentne izobrazbe. Ovaj 
tečaj bio je na osobiti način prigodan jer je nastavljen na obilježavanje 
desete obljetnice  osnutka Udruge te su sestre kroz cjeloviti program 
imale prigodu vrednovati svoju molitveno-duhovnu i sestrinsko-



prijateljsku sufradnju, s radosnim pogledom u budućnost. Sada Udruga 
broji 83 članice, među kojima je 11 mladih pripravnica, a prosječna 
životna dob je 47 godina. 
 

 
 
                                                                           2. ‘Zajednička molitva 

 
Osim zajedničke Euharistije, Časoslova, međusobne izmjene iskustava 
i duhovno-rekreativnog zajedništva, kontemplativno-sestrinskom rastu 
i ohrabrenju doprinijela su kvalitetna i karmelski autentična 
predavanja o. Zdenka Križića, OCD. Predavač je sestrama predstavio 
sv. Tereziju od Isusa kao osobu istinske molitve i dubokog iskustva 
Boga, koja je živjela svoju, svoje zajednice i Crkve, realnost. Isto tako 
ocrtao ju je kao osobu koja se znala okoristiti teškoćama i križevima u 
životu molitve, koja se znala boriti, te koja je osnivala karmele da bi 
po molitvi pomogla i mijenjala Crkvu i svijet. "Iz svega je vidljivo da je 
sv. Terezija Avilska bila osoba koja je iskreno voljela dragoga Boga i 
ljude", naglasio je predavač. 
 



  
     
       3. ‘Voditelj tečaja o.Zdenko Križić’   4. ‘Različiti samostani – isti karmelski duh’ 
 

Pošto je izložio temelje Terezijine molitve, a to je življenje kreposti, 
osobito teoloških, te poniznost, odlučnost, služenje i rad na spoznaji 
same sebe, o. Zdenko je prezentirao sestrama Terezijin put molitve 
kroz usmenu i mislenu molitvu, te kroz molitvu sabranosti i smirenosti, 
sve do kontemplativne i mistične molitve sjedinjenja s Gospodinom. 
Tako je između ostalog rekao i ovo: "Molitva je Božje vrijeme u našem 
životu. Put molitve je zahtjevan. On traži odreknuće od svoje volje, ali 
nam i puno daje na duhovnom putu. Važno je za Tereziju da osoba 
posjeduje čvrstu odlučnost i poniznost kako bi ustrajala na putu 
molitve. Oče naš je molitva koja vodi do kontemplacije."  
 
Govoreći o Terezijinoj pedagogiji molitve, spomenuo je Terezijin odgoj 
za pogled: gledati Gospodina koji je prisutan; odgoj za slušanje 
Gospodina: bez našeg slušanja Gospodina, molitva neće mijenjati naš 
život, te odgoj za dijalog s Bogom: kad smo od Boga voljeni, odgovor 
na njegovu ljubav je odgovor našega srca, prijateljstvo i ljubav. 
Terezijinoj pedagogiji molitve slična je,  pedagogija molitve crkvenih 
otaca koji su joj bili nadahnuće, jer, kako reče sv. Antun pustinjak: 
"Molitva je disanje srca. Dišite uvijek Krista i imajte pouzdanja u 
njega." 
 
Uslijedio je iscrpan, dubok i dinamičan komentar molitve Oče naša 
koja je prema riječima predavača "srce Terezijine molitve i sažetka 
čitavog Evanđelja", kako nam ga donosi sv. Terezija Avilska u svom 
spisu "Put k savršenosti". Ona je molitvu Oče naš podijelila na  sedam 



prošnji s posebnim naglaskom na prvu prošnju: spoznaju da smo djeca 
Božja, Isusova braća, koju Otac ljubi, u čemu je sva snaga i moć naše 
molitve. 
 
U samom razlaganju molitve Gospodnje, valja spomenuti i to da 
je:"Nebo znak mistike, božanskoga u nama i da se ono gradi na zemlji. 
Zemlja je sveto mjesto gdje se susreću Bog i čovjek. Molitva čovjeka 
ne distancira od čovjeka već nas čini bližima svakom čovjeku. Bog je 
uzeo toliko lica, koliko ima lica na zemlji. Čovjek je Božja sposobnost. 
Jedini sposoban da primi Boga u sebe. Nema zgrade tako lijepe kao što 
je duša puna kreposti. Kod sv. Terezije važno je da uložiš srce u svaku 
molitvu," naglasio je, između ostalog, p. Zdenko. 
 

 
 
                                                                                                              5. ‘Slavopoj Bogu’ 

 
Potom je spomenuo važnost da se Božje ime sveti u našem životu, kao 
i to, da je Krist Gospodin Božja objava, ali i Božja svetost koju 
otkrivamo kroz dobrotu i ljubav, te se tako kroz naš život Bog 
objavljuje kao privlačnost ili neprivlačnost. 
 



Između prošnji Oče naša, ovdje izdvajamo onu o Božjem Kraljevstvu i 
o volji Božjoj. Kad molimo da dođe Kraljevstvo Božje, zapravo molimo 
Gospodina da dođe savršeni red na zemlju, da dođe Božja pobjeda nad 
silama zla, da se Bog u nama i oko nas proslavi. "Kad se osoba bori da 
dobro pobijedi, nosi u sebi Kraljevstvo Božje. Dobrota je snaga 
uskrsnuća. Oče naš može moliti osoba koja je spremna krenuti u borbu 
protiv zla. Sv. Terezija opisuje mistična iskustva osobe koja u sebi nosi 
Kraljevstvo Božje. Naglasak stavlja na ljubav, a ne na puno riječi kod 
molitve. Ima osoba koje po molitvi Oče naša Gospodin dovede do 
molitve smirenosti. Molitva ne ovisi o duljini vremena, već o kvaliteti 
da se duša susretne s Gospodinom" potvrdio je o. Križić. 
 
U traganju za voljom Božjom koja je za čovjeka, prema nauci sv. 
Terezije Avilske, imperativna i spasenjska, važno je da osoba u 
traženju volje Božje slijedi Krista Gospodina i njegovu poslušnost Ocu 
koji nas ljubi. Jer štogod nam Otac daje, to je dobro za nas. Volju 
Božju možemo uvijek otkriti ako ju iskreno tražimo.  
 
Volja Božja je za čovjeka: "Glas u hodu. Čovjek se ne može sakriti od 
toga glasa. Glas hoda za čovjekom. Važno je približiti se po tom glasu 
Bogu. Bog ne očekuje od nas savršenost, već nastojanje oko 
savršenog vršenja volje Božje" rekao je predavač.  
 
Zatim je zaključio da je kod sv. Terezije, u njezinom životu i spisima, 
primat na ljubavi. Po ljubavi se vidi da li je osoba autentična ili nije. 
Epicentar njezine molitve nije razum, već srce. Jer, poručuje nam sv. 
Terezija u svojim spisima: "Napredak duše nije u tome da mnogo 
misli, već da mnogo ljubi". 
 
Sestre karmelićanke su kroz molitvu, predavanja i zajedništvo 
nastojale usklađivati svoj hod ljubavi s hodom njihove duhovne majke 
i osnivateljice sv. Terezije Avilske, te se  međusobno pomagati i 
obogaćivati na zajedničkom putu vjere i molitve, ususret 500. 
rođendanu sv. Terezije Avilske. 



 
 
                                                                                                    6. U samostanskom vrtu 

 
 
 


